

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ

ВІННИЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ
МИХАЙЛА КОЦЮБИНСЬКОГО
ФАКУЛЬТЕТ ПРАВА, ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ І МЕНЕДЖМЕНТУ
КАФЕДРА ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ

КУРСОВА РОБОТА

з дисципліни «Публічна служба в Україні»

на тему:

«ВІЙСЬКОВА СЛУЖБА, ЯК ОСОБЛИВА ДЕРЖАВНА СЛУЖБА»

Студентки(-та) група 2АПУА
спеціальності 281 «Публічне управління та
адміністрування»

Котецька Богуслава Вячеславівна

Керівник: професор

Кононенко Валерій Васильович

Національна шкала: _____

Кількість балів: ____ Оцінка: ЄКТС ____

Члени комісії:

(підпис) (прізвище та ініціали)

(підпис) (прізвище та ініціали)

(підпис) (прізвище та ініціали)

Вінниця - 2024

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ПРОХОДЖЕННЯ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ	Ошибка! Закладка не определена.
1.1. Поняття та порядок проходження військової служби, як державна служба особливого характеру: спільне та відмінне	Ошибка! Закладка не определена.
1.2. Законодавство у сфері військової служби	Ошибка! Закладка не определена.
РОЗДІЛ 2 ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ПРОХОДЖЕННЯ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ.....	Ошибка! Закладка не определена.
2.1. Порядок проходження ВС громадянами України та іноземцями	Ошибка! Закладка не определена.
2.2. Укладення контракту на проходження військової служби	Ошибка! Закладка не определена.
2.3. Порядок закінчення військової служби ...	Ошибка! Закладка не определена.
ВИСНОВКИ.....	5
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	7

ВСТУП

Актуальність теми. Публічна служба є невід'ємною складовою державного управління, адже вона значною мірою впливає на формування та реалізацію як внутрішньої, так і зовнішньої політики держави. Цей вплив здійснюється через кадрові одиниці, які займаються безпосереднім втіленням запропонованих стратегій та рішень. Виконання службових завдань з високою професійністю та зразкове проходження публічної служби є запорукою підвищення якості життя суспільства, сприяє досягненню економічної стабільності, гармонізації державного ладу та підвищує авторитет країни на міжнародній арені. Ефективна публічна служба виступає своєрідним регулятором успішності та є показником рівня ефективності всіх державних процесів та суспільної діяльності. Окремою категорією публічної служби виступає мілітаризована публічна служба, зокрема військова служба.

Військова служба вирізняється своєю специфічністю через особливі функціональні призначення та обов'язки, які накладаються на її суб'єктів через спеціальне законодавство. На сьогодні військова служба здійснюється в умовах значних викликів, що робить її виконання особливо складним. Військовослужбовці несуть велику відповідальність і стикаються з численними обмеженнями, які впливають на реалізацію їхніх прав та гарантій під час виконання службових обов'язків.

Військова служба, як і публічна служба загалом, являє собою складний інститут, який об'єднує публічні, соціальні, правові та організаційні аспекти для забезпечення виконання публічними службовцями завдань держави, а також захисту її суверенітету і територіальної цілісності. Згідно з Конституцією України, Концепцією національної безпеки та Воєнною доктриною, в Україні функціонує військова організація держави. Її діяльність регулюється розгалуженою системою нормативних актів у військовій сфері.

Метою курсової роботи є обґрунтування особливостей проходження військової служби та її організаційно-правових засад відповідно до реалій сьогодення.

Відповідно до мети виділено наступні **завдання**:

- дослідити поняття та порядок проходження військової служби, як державна служба особливого характеру: спільне та відмінне;
- проаналізувати законодавство у сфері військової служби;
- виділити порядок проходження ВС громадянами України та іноземцями;
- вказати особливості укладення контракту на проходження військової служби;
- підкреслити порядок закінчення військової служби.

Об'єкт дослідження – порядок проходження військової служби.

Предмет дослідження - військова служба, як особлива державна служба.

В процесі написання курсової роботи були використані такі методи, як історико-правовий, порівняльно-правовий, метод аналізу, системно-структурний, формально-логічний, статистичний, узагальнення тощо.

Курсова робота на тему «Військова служба, як особлива державна служба» складається зі вступу, двох розділів, висновків та списку використаних джерел. Дана структура відповідає меті, предмету та завданням дослідження

ВИСНОВКИ

Військова служба, через свою правову природу, виступає особливим видом публічної служби, вирізняючись низкою характеристик, що відрізняють її від інших. Це, зокрема, включає обов'язковість і невідворотність для певної категорії осіб, яка передбачає проходження строкової служби чоловіками незалежно від їхнього бажання; а також динамічні зміни у визначенні та змісті служби, що залежать від загроз національній безпеці.

Поняття та зміст військової служби можуть змінюватись відповідно до соціальних, економічних та політичних змін як усередині країни, так і за її межами. Ці динамічні процеси зумовлюють необхідність постійного оновлення законодавства, зокрема в галузі військового права.

Зіткнення з новими загрозами національній безпеці в Україні у 2014 році, які ще більше загострилися у лютому 2022 року, спричинило значну трансформацію нормативно-правової бази та еволюцію змісту військової служби. Зокрема, служба здобула риси особливої важливості для держави; було інтегровано принцип гендерної рівності, що посилює роль жінок у війську; виникли і були закріплені нові інститути проходження служби для осіб без громадянства та іноземців.

На сьогоднішній день в Україні функціонує багаторівнева система регулювання, яка забезпечує комплексний соціально-правовий захист для військовослужбовців. Ця система включає кілька ключових компонентів. Насамперед, це конституційне регулювання, що базується на основних положеннях Конституції України та її доповненнях і змінах, які підкреслюють значення захисту прав військових особистостей. Другим рівнем є міжнародно-правове регулювання, яке реалізується через участь України в міжнародних договорах та угодах, спрямованих на дотримання загальновизнаних стандартів захисту військових. Третій шар представлений законодавчим регулюванням, яке охоплює різноманітні Закони України та кодекси, такі як цивільний, трудовий, кримінальний та адміністративний, серед інших.

Доповнюються ці заходи нормативно-правовими актами центральних й місцевих органів державної влади. Це включає в себе укази та розпорядження Президента України, постанови Кабінету Міністрів України, а також накази СБУ та Міністерства оборони України, що разом формують цілісну систему правового захисту військових у країні.

Добровільна військова служба громадян України реалізується через:

- навчання за контрактом у вищих військових навчальних закладах, а також в інших вищих навчальних закладах, що мають у своєму складі військові інститути, факультети або кафедри, а також відділення військової підготовки;

- виконання службових обов'язків за контрактом як для осіб рядового складу, так і для представників сержантського, старшинського або офіцерського складу.

На відміну від добровільного формату, служба за призовом передбачає:

- строкову військову службу.
- службу під час мобілізації у особливий період.
- військову службу офіцерського складу.

В підсумку зауважимо, що військовослужбовці, які були призвані на військову службу під час мобілізації, мають змогу звільнитися за певних обставин. Однією з таких причин може бути стан здоров'я, котрий підтверджується висновком військово-лікарської комісії про їхню «непридатність» до служби або ж тимчасову непридатність, з рекомендацією повторного огляду через період від 6 до 12 місяців. Ще однією підставою є сімейні обставини, за умови, що військовий не вирішив продовжити служити з власної волі. Крім того, якщо особі було призначено покарання у вигляді позбавлення волі або вона втратила громадянство України, це також стає підставою для звільнення.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Конституція України : від 28.06.1996 № 254к/96-ВР : станом на 1 січ. 2020 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр#Text> (дата звернення: 14.11.2024).
2. Про військовий обов'язок і військову службу : Закон України від 25.03.1992 № 2232-XII : станом на 30 жовт. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12#Text> (дата звернення: 14.11.2024).
3. Про Статут внутрішньої служби Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 № 548-XIV : станом на 4 трав. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/548-14#Text> (дата звернення: 14.11.2024).
4. Сахній А. Правовий аналіз еволюції поняття та змісту військової служби. Юридичний науковий електронний журнал. 2023. № 2. С. 374–378. URL: http://www.lsej.org.ua/2_2023/88.pdf (дата звернення: 14.11.2024).
5. Корж І. Ф. Військова служба в Україні: вступ, просування, припинення: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. НАН України. Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. К., 2004. 20 с.
6. Ботвінов Р. Г. Військова служба України як інститут публічної служби. Державне управління та місцеве самоврядування, 2017. № 3 (34). С. 128–134.
7. Гаруст Ю.В., Терещенко Т. Нормативно-правове регулювання військової сфери в Україні. Правові горизонти. 2020. №24. С. 64-71. URL:
8. Водний кодекс України : Кодекс України від 06.06.1995 № 213/95-ВР : станом на 19 квіт. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/213/95-вр#Text> (дата звернення: 14.11.2024).
9. Лісовий кодекс України : Кодекс України від 21.01.1994 № 3852-XII : станом на 8 листоп. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3852-12#Text> (дата звернення: 14.11.2024).

10. Повітряний кодекс України : Кодекс України від 19.05.2011 № 3393-VI : станом на 1 січ. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3393-17#Text> (дата звернення: 14.11.2024).

11. Кримінальний кодекс України : Кодекс України від 05.04.2001 № 2341-III : станом на 1 листоп. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text> (дата звернення: 14.11.2024).

12. Кодекс України про адміністративні правопорушення : Кодекс України від 07.12.1984 № 8073-X : станом на 25 жовт. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80732-10#Text> (дата звернення: 14.11.2024).

13. Малиновський В. Я. Публічна служба в Україні : підручник. Київ : Кондор, 2018. 312 с.

14. Положення про проходження громадянами України військової служби у Збройних Силах України : Указ Президента України від 10.12.2008 р. № 1153/2008. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1153/2008#Text> (дата звернення: 14.11.2024)

15. Про оборону України : Закон України від 06.12.1991, № 1932-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1932-12#Text> (дата звернення: 14.11.2024)

16. Умови проходження військової служби в Україні для іноземців та осіб без громадянства. Visit Ukraine - SERVICE PORTAL ABOUT UKRAINE 24/7. URL: <https://visitukraine.today/uk/blog/2962/conditions-of-military-service-in-ukraine-for-foreigners-and-stateless-persons#poryadok-doboru-ta-priinyattya-inozemciv-na-viiskovu-sluzbu-za-kontraktom-v-ukraini> (дата звернення: 14.11.2024).

17. Військова служба за контрактом у Збройних Силах України. URL: <https://ukrveteran.ck.gov.ua/ova/viyskova-sluzhba-za-kontraktom-u-zbroynih-silah-ukrayini> (дата звернення: 14.11.2024).

18. Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей : Закон України від 20.12.1991 № 2011-XII : станом на 25 серп. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2011-12#Text> (дата звернення: 14.11.2024).

19. Військова служба за контрактом. Міністерство оборони України. Офіційний веб сайт. URL: <https://www.mil.gov.ua/contract> (дата звернення: 14.11.2024).

20. Демобілізація в Україні – Хто може звільнитися з військової служби. Професійна допомога адвокатів та юристів в Києві або Львові. URL: <https://legalaid.ua/ua/demobilizacziya/> (дата звернення: 14.11.2024).

21. Строк звільнення з військової служби в умовах воєнного стану Строк розгляду рапорту на звільнення. Адвокати ЗСУ- правова допомога. URL: <https://pravo-ua.com/mobilizayion/strok-zvlnennya-z-vijskovoyi-sluzhby-v-umovah-voennogo-stanu/> (дата звернення: 14.11.2024).